



Аркадий Гайдар с женой Лией Соломянской и сыном

В 1938 году Гайдар знакомится с Дорой Чернышевой, сразу же влюбляется. Через месяц поженились. Аркадий удочерил девочку Доры Евгению.

Творческая деятельность

После отступления командования батальонами юный писатель погрузился в творчество. Уже в 1925 году выпустил свою первую повесть «В дни поражений и побед». В этом же году Голиков переезжает в Пермь, где стал работать в местной газете «Звезда», именно в этой газете Аркадий Голиков выбрал себе псевдоним Гайдар. После завершения повести «На графский развалинах» Гайдар переезжает в город Архангельск, где у него уже есть первые главы произведения «Школа». К 1930 году была завершена работа над двумя произведениями «Школа» и «Четвёртый блиндаж».

В 1932 году писатель отправляется на Дальний Восток, где стал работать корреспондентом в местной газете «Тихоокеанская звезда». С 1932-1938 год опубликовались новые произведения автора:

- «Дальние страны»,
- «Судьба барабанищика»,
- «Голубая чашка»,
- «Военная тайна».

В 40 - х годах Аркадий Петрович заканчивает работы над своими самыми известными произведениями:

- «Тимур и его команда»,
- «Чук и Гек».

Когда наступила война, Гайдар работал корреспондентом в «Комсомольской правде». В такое тяжёлое время для всех он выпускает очерки:

- «Мост»,
- «У переправы»,
- «Ракеты и гранаты»,
- «У переднего края».

В 1941 году был пулеметчиком в партизанском отряде Горелова. Выпускает философскую сказку «Горячий камень». В 1941 году 26 октября писателя убили немцы. Его похоронили в 1947 году в Каневе.

Интересные факты

- В 1939 Аркадия Гайдара наградили орденом «Знак почёта».
- В 1964 году удостоен ордена 1-й степени Отечественной войны, посмертно.
- Гайдар близко дружил с писателем Фраерманом и Паустовским.
- Аркадий Голиков страдал сильными головными болями, поэтому часто проходил курс лечения в психиатрической клинике.

*Наш адрес:
х. Антонов, ул. Центральная, 17
Телефон 48-6-05
Составитель: Лемешко О. В.*



6+

*Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»
Антоновский отдел*

«Любимых детских книг творец и лучший друг ребят...»



*Информационное издание
к 120 - летию со дня рождения русского писателя,
публициста А. П. Гайдара*

х. Антонов

2024 год



Гайдар Аркадий Петрович (настоящее имя – Голиков Аркадий Петрович) (1904–1941 гг.) – известный советский писатель, чьи книги стали классикой детской литературы. Его биография полна интересных событий и фактов, которые помогут понять, каким был человек, стоящий за этими увлекательными рассказами.

тельными рассказами.

Происхождение и ранние годы

Аркадий Петрович Голиков (Гайдар – псевдоним) родился в городе Льгове (Курская губерния) 22 января 1904 года в семье сельского учителя, члена партии, будущего революционного комиссара Петра Исидоровича Голикова.



Дом, где родился писатель

Мать мальчика, Наталья Аркадьевна сначала работала учительницей, затем – фельдшером - акушером. Так же, как и отец, состояла в партии. Её родословная восходит к дальнему родственнику – М.Ю. Лермонтову. Родители Аркадия были начитанными людьми, кроме этого, они занимались самообразованием – изучали иностранные языки.



Аркаша с сестрёнкой



С родителями и сёстрами

В семье было принято в свободное время устраивать стихотворные вечера с чтением вслух, детям рассказывали сказки, всей семьёй пели народные песни.

Поскольку в доме была хорошая библиотека, Аркадий рано научился читать и мог пересказать прочитанную книгу по главам, но самой большой его страстью было чтение толстых энциклопедических словарей.

Аркадий рос неизбалованным, сдержанным на эмоции ребёнком. Он никогда не капризничал, не ябедничал на сестёр и друзей. В 1910 году семья переехала сначала в Нижний Новгород, а затем в Арзамас, город, который стал им родным.

Образование

В 1914 году Аркадий поступил в арзамасское реальное училище.



В это время началась Гражданская война и главу семьи забрали на фронт. Недолго думая, мальчик сбежал из дома и отправился к отцу. Поиски его продолжались четыре дня, наконец, его нашли на станции близ Нижнего Новгорода и вернули домой.

В четырнадцать лет Аркадий стал членом коммунистической партии и устроился на работу в газету «Молот», где впервые опубликовали его стихи.



Аркадию 13 лет

В декабре 1918 года он добровольцем ушёл в Красную армию. В 1919 году он окончил московские курсы подготовки командного состава. После этого его назначили помощником комвзвода.

Высшую стрелковую школу Аркадий окончил в 1921 году и стал командиром отделения Нижегородского полка, который участвовал в сражениях на Кавказе и на Дону.

Личная жизнь

В 1921 году, когда Гайдар лечился в госпитале, он познакомился с медсестрой Марией Плаксиной. Через некоторое время пара поженилась, и у них родился сын Евгений, но ребёнок умер, не прожив и 2-х лет. Семья распалась из-за отсутствия мужа дома в ходе войны.

В 1920 году Голиков женился на Лии Соломянской.

В 1926 году на свет появился сын Тимур. Через несколько лет Лия ушла к журналисту И. Разину.